

民以食为天,粮丰天下安。

从长江之滨到黄河两岸,从潼关到山海关,我国广袤的大地上,收割机钢铁洪流奔涌,一粒粒金黄的麦子正颗粒归仓。经历7个月的耕耘,夏粮主产区陆续迎来收获。

作为全年粮食生产的第一季,夏粮占我国口粮的四成,夏粮丰则全年稳。从播种到丰收,河南、山东等主产区迈过抗秋汛、促弱苗、防病虫害、防干热风等一道道关口,种植面积和产量保持稳定。在高起点的又一个夏粮丰收,让中国人把饭碗端得更牢。

从夏粮收成看“压舱石”如何筑牢

——小麦主产区豫鲁丰收一线观察

山东阳谷县阿城镇常楼村,去年的水洼地里现在一片金黄,麦浪滚滚。

“前两天县农业部门来测产,说一亩地能打到1300斤,比正常年份还要高100多斤!”种粮大户常绍兵说,受黄河秋汛影响,他承包的这150亩地直到去年12月初还没播种。在农技人员的建议下,常绍兵采用了覆膜种植新技术。

从发芽、分蘖、拔节、吐穗到临近收获,每个阶段的小麦长势都出乎常绍兵的意料,即将到来的高产更让他喜上眉梢。每亩地80元的地膜

数穗数、查粒数、算产量……在山东德州夏津县雷集镇穆家庄村,忙活一上午之后,山东省农科院作物研究所研究员李新华悬着的心终于放了下来。

“小麦长势很好,亩穗数比常年高,一路测产过来没有倒伏的小麦。”他说,尽管前期受到秋汛晚播、苗情偏弱等影响,但在科技壮苗措施推动下,小麦个体壮、群体足。

“促弱转壮”“虫口夺粮”“龙口夺粮”……夏粮生产“闯三关”,难关不易。在河南省邓州市3.5万亩国家

“今年大丰收,一亩能打1300斤小麦,一斤价格1.5元,一亩收入1950元。”坐在地头,河南南阳唐河县种粮大户赵建成算起了账:“除去每亩成本700多元,再扣除半年的地租,光是夏粮,每亩就能挣七八百元。”

七年前,当地一些村民因为种地“不挣钱”选择外出打工,委托赵建成帮忙种地。一路走来,他逐渐掌握了规模经营的诀窍,种地收益稳步上升,带动了一批农民通过土地流转扩大种植规模。

农业机械化、智能化程度持续提升,也让粮食生产越来越轻

稳面积提产能:全年“粮袋子”有保障

投入,太值了!

天灾面前人努力。尽管去年山东冬小麦播种普遍推迟半个多月,但山东省农业农村厅数据显示,今年山东应种小麦面积6003万亩,比去年高出12万亩。

在秋汛、农资价格上涨等不利因素面前,夏粮主产区迎难而上,确保粮食播种面积稳定,产量不减。

8500余万亩,这是“中原粮仓”河南去年的冬小麦播种面积,与往年基本持平。

过“三关”保质量:减损造出“无形良田”

绿色食品原料标准化生产基地,看到602公斤的小麦测产数据,邓州市农技中心主任冀洪策也兴奋起来。

“预期产量比去年还要好,全市今年能增产2%左右。”回顾这季小麦的生产,冀洪策掰着指头说,每个生产阶段他们都要对600个左右的样点进行监测、调查,并抽样进行麦田土壤墒情、农业损害、农情信息等调查,让技术指导更精准。

从“丰收在田”到“丰收归仓”,控制农业机械收割的损失是关键一环。

6月2日,在山东最南端的鄆城县,刚被收割机“剃”过的麦田里,裁判员框出一个个测评区域,将秸秆碎末捧进簸箕,逐粒寻找隐藏在其中的麦子,装进纸杯。

这是一场比拼“更少”的比赛,在籽粒水分等作业条件相同的前提下,漏得越少,用时更短的机手才是胜出者。

看到裁判组的“收获”寥寥无几、有的测评区域只找到几粒遗漏的麦

稳价格提信心:“压舱石”进一步夯实

情。据测算,应用“水肥一体化”灌溉设施,小麦、玉米亩均增产10%至15%。

中央财下拨夏粮小麦促壮稳产补助资金16亿元,下达资金300亿元为实际种粮农民发放补贴……国家层面的一系列部署,只为确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

粮食丰收有底气,农民增收有信心。今年,国家继续在部分主产区实行小麦和稻谷最低收购价政策,小麦、早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价格水平全面提高。

灾年播种面积不减,为稳定夏粮打下了坚实基础。各主产区正全力以赴打好麦收决战,奋力夺取全年粮食生产的“开门红”。

400万台(套)农业机械,400多个跨区机收接待服务站,5万张农机跨区作业证,1460座农机保供加油站……在河南,一张为三夏“决战”铺就的服务大网,为中原丰收保驾护航。

目前,全国麦收进度已经过半。截至6月10日,河南小麦收获面积已突破8275万亩,约占全省种植面积的97%;山东麦收完成2743万亩,占比45%,进入收获高峰期。

子,山东省农业机械技术推广站副站长马根众笑了。这场机收比武的结果,让他满意。

“如果每亩小麦收获时少损失10斤,山东6003万亩冬小麦就能挽回6亿斤粮食,这是一个很可观的数字。”山东省农业农村厅农业机械化管理处二级调研员王丰勇说。

他介绍,山东坚持“减损就是增产,降耗就是增收”,继续深挖机收减损潜力,组织开展机收减损大宣传、大培训、大比武活动,力争全省正常条件下小麦平均机收损失率降到2%以内,“能多挽回一斤是一斤”。

“这些年人工成本、农资不断上涨,但国家对粮食生产越来越重视,小麦、玉米的行情也一直不错。”山东高密市种粮大户王翠芬说,如今种粮省时省力省心,农民的好日子有奔头。她的儿子儿媳也回到家乡,和她一起种地。

抢收小麦的同时,玉米的播种也在同步进行。农民种粮干劲十足,让稳住中国粮有了更坚实的保障,我国粮食生产的“压舱石”正进一步夯实。

(新华社北京6月11日电)

夏粮丰收

我国实施“雨露计划+”就业促进行动

新华社北京6月12日电(记者 侯雪静)国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示,实施“雨露计划+”就业促进行动是提高脱贫家庭新成长劳动力技术技能水平、促进实现更加充分和更高质量就业的有效途径,将为脱贫家庭实现就业增收、巩固拓展脱贫攻坚成果打下坚实基础,为扩大乡村人才供给、促进乡村全面振兴提供有力支撑。

上述表述。“雨露计划”作为一项曾经的贫困家庭量身打造的职业技能提升计划,在脱贫攻坚期间,累计惠及800多万贫困家庭新成长劳动力,带动1500多万贫困人口脱贫。刘焕鑫介绍,这次启动实施的“雨露计划+”就业促进行动,将帮扶对象由脱贫家庭扩展到了脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭,将支持范围由职业教育环节延伸到了就业帮扶环节。

刘焕鑫是在近日举行的“雨露计划+”就业促进行动启动仪式上作出的



海南三亚:体验传统文化 感受非遗魅力 6月11日,一名小朋友在展示黎族织锦技艺。当日,2022年文化和自然遗产日海南省展示暨第二届三亚南山非遗节在海南省三亚市南山文化旅游区举行,海南省数十个非遗项目进行展示,吸引了众多游客前来感受海南传统文化的魅力。新华社记者 郭程 摄

香港启动“共庆回归显关怀”计划

新华社香港6月11日电(记者 刘明洋)由香港特区政府民政事务总署统筹的“共庆回归显关怀”计划11日在黄大仙区正式启动。未来两周,香港特区政府长官林郑月娥和特区政府各司局长会联同参与该计划的各个非政府机构及地区团体,走访全港18区,探访基层家庭,并派发回归25周年庆祝活动礼包。

林郑月娥当天主持了该计划的启动仪式,她致辞时表示,今年是香港回归祖国25周年,庆祝主题是“砥砺前行廿五载 携手再上新征程”。砥砺前行,一直是香港的

成功之道。回归25年来,香港曾面对不少考验,全靠国家大力支持,以及广大市民努力不懈,香港在多方面都取得辉煌成就。今年“共庆回归显关怀”计划主要分为三部分,包括探访30万个基层家庭,当中有独居长者、双老家庭以及有特别需要的家庭;安排约8万名基层市民参加全港性庆祝活动,例如参观香港故宫文化博物馆和游览主题公园;安排约12万名来自弱势社群的市民参加地区举办的庆祝活动。主办单位还会按需要为参加者安排免费交通、膳食和入场券。

“共庆回归显关怀”计划11日在黄大仙区正式启动。未来两周,香港特区政府长官林郑月娥和特区政府各司局长会联同参与该计划的各个非政府机构及地区团体,走访全港18区,探访基层家庭,并派发回归25周年庆祝活动礼包。

砥砺前行,一直是香港的

“砥砺前行,一直是香港的



澳门:荷香乐满城 6月12日,游客在澳门龙环葡韵拍摄荷花。近日,“荷香乐满城——第二十二届澳门荷花节”在澳门龙环葡韵举行,吸引市民、游客前来观赏。新华社记者 张金加 摄

河北唐山烧烤店打人事件:涉案9人全部执行逮捕

新华社石家庄6月12日电(记者 杨帆 齐雷杰)河北省廊坊市公安局广阳分局12日通报,经廊坊市广阳区人民检察院批准,陈继志等9名犯罪嫌疑人已由廊坊市公安局广阳分局执行逮捕。此前,据河北省公安厅指定管辖,发生在唐山市路北区某烧烤店的寻衅滋事、暴力殴打他人案件,由廊坊市公安局广阳分局侦查办理。

10日凌晨2时40分左右,唐山市路北区一家烧烤店发生一起多名男子群殴女性事件。该事件引起舆论持续关注,不少网民对打人者的嚣张态度和凶狠手段感到震惊。

此前警方调查显示,这9人中有7名男性、2名女性,案发时多人实施了暴力行为。案发后,犯罪嫌疑人迅速逃离现场,其中几人外逃到江苏。10日,警方成立专案组展开广泛调查取证研判,随后展开抓捕。在公安部、河北省公安厅统一部署和河北、江苏警方合作下,9名涉案人员于11日被全部抓获归案。

此前警方调查显示,这9人中有7名男性、2名女性,案发时多人实施了暴力行为。案发后,犯罪嫌疑人迅速逃离现场,其中几人外逃到江苏。10日,警方成立专案组展开广泛调查取证研判,随后展开抓捕。在公安部、河北省公安厅统一部署和河北、江苏警方合作下,9名涉案人员于11日被全部抓获归案。

水利部针对南方7省区雨情再启洪水防御IV级应急响应

新华社北京6月12日电 水利部发布的汛情通报显示,我国南方将再迎强降雨过程,水利部12日12时针对南方7省区雨情启动洪水防御IV级应急响应。

根据汛情通报,水利部针对福建、江西、湖南、广东、广西、贵州、云南7省区启动洪水防御IV级应急响应,要求相关省级水利部门和水利部长江水利委员会、珠江水利委员会密切监视雨情和汛情发展变化,重点做好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作,确保人民群众生命安全。

据预报,12日至14日,江南南部东部、华南大部、西南东南部等地将有一次强降雨过程。受其影响,强降雨范围内的一些主要江河可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

5月下旬,针对南方发生的较强降雨,水利部曾启动洪水防御IV级应急响应,至6月10日终止。



“超级月亮”14日现身夜空 “超级月亮”现身 天文科普专家介绍,一轮“超级月亮”将于6月14日(农历五月十六)现身夜空,这也是本年度“第二大满月”。届时只要天气晴好,我国各地公众均可欣赏到一轮珠圆玉润的大月亮,如一个精美的白玉盘高悬在天空。新华社发 徐俊 作

小憩时刻

三夏时节,农事繁忙。人们在劳作之余的小憩,则是田间地头最惬意的时光。

① 6月11日,湖南省常宁市罗桥镇三联村农民在莲田旁吃西瓜。② 6月10日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县兴仁镇烧茶村,村民整理秧苗间隙,坐在水田旁玩手机视频。③ 6月11日,河北省沧州市新华区小赵庄乡小赵庄村村民韩福升(左一)在晒麦场用农具扫帚表演“春秋大刀”。④ 6月11日,山东省滨州市惠民县桑落镇农民杨存清(中)一家利用麦收间隙在田间地头吃早饭。



招标公告
一、项目基本情况与招标范围 1.郸城县新景置业公园城,位于郸城县公园东路与富民路交叉口东南角和西南角,占地面积49138m²,总建筑面积115481.27m²。2.招标范围:郸城县新景置业公园城前期物业服务项目物业管理全部内容。
二、项目预算 每年约241万元。
三、服务期限 按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业,并签订物业服务合同之日止。
四、投标人资格要求 1.营业执照、经营范围包含物业服务,具有独立法人资格和承担民事责任的能力(包括获得总公司授权的分公司)。2.投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册登记或纳入周口市物业行业协会监管。3.具有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力。4.有依法缴纳税金的良好记录,参加招标活动近三年内,在经营活动中无重大违法记录。5.投标人须具有物业管理经理证书或物业管理师证书。
五、报名信息 1.报名方式:河南省物业管理综合监管平台和文件规定的实际报名地点现场同步报名。2.报名时间及地点: 时间:2022年6月13日至2022年6月17日;地点:周口市川汇区工农路与交通路交叉口向东200米周国贸815。
3.报名时需提供资料:企业营业执照、开户许可证、法定代表人身份证(或被委托人身份证)及投标人资格要求中的全部资料。4.招标文件售价:300元/本。
六、发布公告的媒介 本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业管理行业协会网站和《周口日报》《周口晚报》同步发布。
七、开标时间及地点 1.时间:2022年7月5日10时。2.地点:郸城县新景置业有限公司会议室。
八、招标联系事项 招标人:郸城县新景置业有限公司,吴瑞峰 15333892216;招标代理机构:河南泽东工程管理有限公司,娄志国 13015503251。
2022年6月13日